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Finanziamento concesso con Decreto Direttoriale di concessione del finanziamento n.1035 del 17.06.2022 a valere su PNRR MUR –”M4C2”– Investimento 1.4 – Avviso “”Centri Nazionali”” - D.D. n. 3138 del 16 dicembre 2021 rettificato con D.D. n. 3175 del 18 dicembre 2021.

Domanda di agevolazione contrassegnata con codice CN00000041 “National Center for Gene Therapy and Drugs based on RNA Technology”, Tematica “Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA”.
CUP UNINA: E63C22000940007

Iniziativa finanziata dall’Unione europea –- NextGenerationEU.
TEMATICA/TOPIC Neurodegeneration
Percorso formativo/Training program
Il settore di ricerca comprende aspetti della più avanzata ricerca di base in medicina molecolare e terapia genica. Questa ricerca convergerà anche su aspetti di ricerca clinica in campo diagnostico-terapeutico nell’ambito delle malattie neurodegenerative su base genetica con una prospettiva finalizzata alla sperimentazione clinica.

Specificamente l'approccio metodologico e sperimentale sarà volto alla generazione di prodotti di terapia genica che mirano a componenti molecolari coinvolti nello sviluppo delle malattie neurodegenerative su base genetica, ed all’applicazione delle nuove conoscenze derivanti dallo studio del genoma umano e delle più avanzate tecnologie disponibili nell'industria medicale in campo diagnostico-terapeutico.

Il percorso formativo scientifico dei Dottorandi è improntato nel lavoro sperimentale svolto nei laboratori del Dipartimento di Scienze Mediche Traslazionali (DISMET) con la supervisione di un Tutor.
The research focus area encompasses several aspects of the most advanced basic research in the fields of molecular medicine and gene therapy. This research will also focalize clinical aspects in the diagnostic-therapeutic field of genetic-based neurodegenerative diseases.

Specifically, the methodological and experimental approaches aim at the generation of gene therapies targeting molecular components involved in the development of genetic neurodegenerative diseases, and at the application of new knowledge arising from the study of the human genome and from the most advanced technologies available in the diagnostic-therapeutic field.

The scientific training of the PhD students will be based on the experimental work carried out in the laboratories of the Department of Translational Medical Sciences (DISMET) under the supervision of a Tutor.


