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Finanziamento a valere su PNRR MUR –”M4C2”– Investimento 1.3 – Avviso “”Partenariati estesi alle università, ai centri di ricerca, alle aziende per il finanziamento di progetti di ricerca di base”” - D.D. MUR n. 341 del 15-03-2022 i cui esiti delle valutazioni sono state approvate con Decreto Direttoriale n.1243 del 1208.2022.
Domanda di agevolazione contrassegnata con codice PE0000003 - ON FOODS “Research and innovation network on food and nutrition Sustainability, Safety and Security – Working ON Foods”, Tematica “Lifelong Nutrition”.
CUP UNINA: E63C22002030007
Iniziativa finanziata dall’Unione europea –- NextGenerationEU.

TEMATICA/TOPIC: Lifelong Nutrition
Percorso formative/Training Program
Il corso fornirà una formazione approfondita in una vasta area di competenze in ambito clinico e sperimentale nell’ambito pediatrico in tema di prevenzione delle Malattie croniche ereditarie dell’infanzia attraverso lo sviluppo di trattamenti dietetici personalizzati. Il programma formativo intende pertanto fornire ai Dottorandi conoscenze fisiopatologiche, di diagnosi e di trattamento relative alla salute del bambino con particolare riferimento alle patologie croniche non ereditarie dell’infanzia, alla Nutrizione e alla Gastroenterologia Pediatrica.  Per raggiungere questi obiettivi il percorso formativo dei Dottorandi includerà uno schema teorico-pratico che consiste in lezioni formali e cicli seminariali per la formazione culturale ed attività sperimentale per la formazione scientifica pratica. I compiti del dottorando nell’ambito della ricerca saranno l’identificazione di biomarcatori in bambini affetti da malattie croniche multisistemiche. Negli stessi pazienti verrà condotta una caratterizzazione dettagliata delle problematiche cliniche (‘deep phenotyping’) e nutrizionali al fine di caratterizzare uno schema nutrizionale personalizzato che possa prevenire lo sviluppo di ricadute di malattia e/o ridurre il burden della malattia. Nello stesso contesto il dottorando parteciperà in prima persona all’arruolamento di una coorte di soggetti sani a partire dalla nascita con l’obiettivo di sviluppare schemi nutrizionali personalizzati che possano ridurre l’incidenza di malattie croniche a lungo termine.
The program will provide in-depth training in the clinical and experimental pediatric field on the topic of prevention of chronic hereditary diseases of childhood through the development of personalized dietary treatments. The training program therefore intends to provide PhD students with pathophysiological, diagnostic and treatment knowledge relating to the health of the child with particular reference to chronic non-hereditary childhood diseases, nutrition and pediatric gastroenterology. To achieve these objectives, the training course of the PhD students will include a theoretical-practical scheme consisting of formal lessons and seminar cycles for cultural training and experimental activities for practical scientific training. The tasks of the PhD student within the research will be the identification of biomarkers in children suffering from chronic multisystem diseases. In the same patients, a detailed characterization of clinical ('deep phenotyping') and nutritional problems will be carried out in order to characterize a personalized nutritional scheme that can prevent the development of disease relapses and / or reduce the burden of the disease. In the same context, the doctoral student will personally participate in the enrolment of a cohort of healthy subjects starting from birth with the aim of developing personalized nutritional schemes that can reduce the incidence of long-term chronic diseases.

