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Finanziamento a valere su PNRR MUR –”M4C2”– Investimento 1.3 – Avviso “”Partenariati estesi alle università, ai centri di ricerca, alle aziende per il finanziamento di progetti di ricerca di base”” - D.D. MUR n. 341 del 15-03-2022 i cui esiti delle valutazioni sono state approvate con Decreto Direttoriale n.1243 del 1208.2022.
Domanda di agevolazione contrassegnata con codice PE0000015 - AGE - IT “A novel public-private alliance to generate socioeconomic, biomedical and technological solutions for an inclusive Italian ageing society”, Tematica “Trajectories for active and healthy ageing (behavioural and psychological determinants)”.
CUP UNINA: E63C22002050006
Iniziativa finanziata dall’Unione europea –- NextGenerationEU.

TEMATICA/TOPIC: Trajectories for active and healthy ageing (behavioural and psychological determinants)
Percorso formativo / Training Program
Il dottorando dovrà partecipare a ricerche traslazionali intese a mettere in correlazione (e valutare criticamente) markers innovativi di invecchiamento rispetto allo stato clinico e funzionale di soggetti anziani portatori di malattie età-correlate, con particolare riferimento alla multimorbilità e fragilità. Tale approccio permetterà al dottorando di acquisire competenze nell’ambito delle più moderne tecniche di patologia molecolare, immediatamente applicabili in diverse situazioni cliniche e in soggetti con diversi gradi di fragilità, e di acquisire una metodologia di ricerca che trasferirà le innovazioni individuate in laboratorio, o in modelli sperimentali, nella realtà clinica al fine di generare soluzioni biomediche e tecnologiche in grado di identificare precocemente gli stati di malattia e di fragilità.
The PhD student will participate in translational research aimed at correlating (and critically evaluating) innovative markers of aging with respect to the clinical and functional status of elderly subjects with age-related diseases, with particular reference to multimorbidity and frailty. This approach will allow the PhD student to acquire skills in the field of the most modern molecular pathology techniques, applicable in different clinical situations to subjects with different degrees of frailty, and to acquire a research methodology that will transfer the innovations identified in the laboratory, or in experimental models, in the clinic in order to generate biomedical and technological solutions capable of early identification of disease and frailty states.


